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1. Falso. 
 
La afirmación se refiere a una ventaja absoluta, mientras que lo realmente importante en el modelo de Ricardo 
es la ventaja comparativa. 
 
- Ventaja viene dada por la productividad 
- Distinguir ventaja relativa de ventaja absoluta 
- Todos los países tienen al menos una ventaja comparativa 
 
 
2. Falso. 
 
Esta afirmación confunde abundancia absoluta con abundancia relativa. Es cierto que EE.UU. tiene más 
recursos que Chile de todo tipo. Sin embargo, debemos fijarnos en la abundancia relativa (K/L). 
 
- Abundancia absoluta y abundancia relativa 
- Abundancia relativa entrega la ventaja comparativa 
- Si Chile tiene abundancia relativa de trabajo exportará bienes intensivos en L, e importará bienes 

intensivos en K. 
 
 
3. Verdadero. 
 
El aumento en la dotación de capital traslada la productividad del trabajo, elevándola. Mayor productividad 
implica mayor remuneración, todo lo demás constante. 
 W= PMgL * Precio del Bien 
 
- Mayor K implica mayor PMgL 
- Mayor PMgL implica mayor demanda por trabajo. 
- Este aumento en la demanda lleva aumentos en el salario. 
 
 
4. Falso. 
 
Sí existirán incentivos, siempre y cuando las demandas y valorizaciones sean distintas entre países. (Esto 
equivale a enfocarse en el segmento que valora más mi producto). Luego el comercio puede ser beneficioso 
aún cuando ambos países produzcan lo mismo.
 
5. Esto es lo que se denomina shock de términos de intercambio. 
 
Se reduce el “ingreso “ del país en términos internacionales. Esto implica un ajuste en el gasto y reducción de 
los salarios para mantener el saldo en la cuenta corriente. Si no se ajustan los salarios, no se ajustarán los 
precios, ni tampoco las exportaciones e importaciones, se produce un déficit en cuenta corriente. 


